

习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信
共同讲好新时代中非故事

新华社北京8月25日电 8月25日，国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出，中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体，中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合作论坛成立十年来，为中非媒体增进对话合作提供了重要平台，为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。希望中

非媒体继续秉持中非友好合作精神，努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者，共同讲好新时代中非故事，传播全人类共同价值，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

第五届中非媒体合作论坛当日在京举行，主题为“新愿景 新发展 新合作”，由中国国家广播电视台、北京市人民政府和非洲广播联盟共同主办。

王晖调研城市建设工作时强调

以人为本 系统推进
高品质实施城市更新

本报讯（记者朱文君）昨日，市委书记王晖在主城区实地察看轨道交通站点周边道路设施恢复、老旧小区改造、历史文化街区保护利用等情况，调研城市建设工作。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，树牢以人民为中心的发展思想，准确把握城市发展规律，系统提升城市功能品质，全力建设老城新城交相辉映的现代城市，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

在轨道交通一号线茶庵店站，王晖详细了解站点周边市政设施恢复、人民路提升改造等情况。他强调，轨道交通一号线如期通车，是市委市政

府向全市人民作出的承诺，必须锚定既定目标，强化组织、高位协调，倒排节点、压茬推进，确保工程按序时完成；要结合道路提升改造，加强施工组织，推动轨道交通站点周边市政设施同步恢复，为市民提供更优的出行环境。

“工程进展如何？”“老百姓反映怎么样？”任港路新村更新改造工程正有序推进，小区已现雏形，王晖仔细询问了工程推进、现场管理、安全生产等情况。他说，任港路新村更新改造社会关注、百姓关心，要加强监管，严把工程质量关，抓实安全生产等各项工作，欢迎居民参与监督，切实把好事做到百姓心坎上。王晖还

实地察看了寺街西南营等历史文化街区。他说，寺街西南营承载城市的文脉，是南通历史文化的根基所在，要加强保护利用，系统梳理空间肌理，做到谋定而后动，切实保持建筑原真性、风貌整体性、文化传承性，留住南通城市记忆。

在随后召开的座谈会上，张承祖、顾林昂、鲍炎庆等居民代表，街道、社区等基层工作者，充分肯定了我市城市更新工作，并畅所欲言发表意见建议，王晖就相关问题与大家进行了深入互动交流。他说，城市更新关乎城市未来，要顺应南通城市加速发展的趋势，不断拓展城市更新广度

和深度，系统推进老旧小区改造、历史文化街区保护利用、道路更新、建筑立面提升等工作，每年实施一批重点工程，持续推动老城旧貌换新颜，真正实现老城新城协同发展、交相辉映。他指出，城市更新牵动民生幸福，要深入贯彻以人民为中心的发展思想，多听群众意见、做细群众工作，以老旧小区改造为契机，积极回应群众对美好生活的向往，完善养老助老等功能设施。要坚持党建引领，充分发挥居民自治、网格治理等作用，推动物业管理与基层治理有机融合，全力打造整洁有序、安全暖心的生活环境。

市领导王洪涛、童剑参加调研。

第八届鲁迅文学奖揭晓
两位南通籍作家获奖

本报讯（记者杨镇潇）昨日，第八届鲁迅文学奖揭晓，我市共有两人上榜，其中，何平所著《批评的返场》获“文学理论评论奖”、薛庆国所译《风的作品之目录》获“文学翻译奖”。

何平1968年出生于南通海安，现为南京师范大学文学院教授、博士生导师，中国作家协会青年工作委员会委员，江苏省文艺评论家协会副主席等，主要从事中国现当代文学研究和中国当代文艺批评。《批评的返场》全书分为“思潮”“作家”与“现场”三部分。其中，“思潮”是对改革开放时代，尤其是新世纪二十年中国文学的勘探和思考，“作家”集合了五名“同代作家”的作品评论；“现场”则记录了从2017到2021年何平主持的三十期《花城关注》栏目的总评。作品以田野调查的方式勘探并重绘全景观式的中国当代文学地图，是一部文学现场的原生档案。

薛庆国1964年出生，祖籍南通海门，现任北京外国语大学阿拉伯学院教授、博士生导师，中国阿拉伯文学研究会副会长，主要从事阿拉伯现代文学与文化的研究与翻译，曾获卡塔尔国“谢赫哈马德翻译与国际谅解奖”。由他翻译的《风的作品之目录》是当代阿拉伯语诗人阿多尼斯所著。作品围绕风而展开的关乎雨、天空、玫瑰、尘埃、人类等多种意象写就的诗行，自由、灵动、深邃，耐人寻味。

鲁迅文学奖由中国作家协会主办，每4年评选一次。第八届昨日在京揭晓，7个奖项共35篇（部）作品获此殊荣，集中体现了2018年至2021年各文学门类和文体创作的卓越成就。



昨日，圆满完成出海试航的世界首艘3000吨级自升式风电安装船N966返回启东中远海运海工。在为期近一个月的出海试航过程中，该船顺利完成了航行系统试验、插桩、升降试验和主起重机的吊重等试验。近期交付后，将赴英国北海服务目前在建的全球最大装机规模海上风电场。

记者 许丛军 摄

努力打造长三角AI产业发展高地
我市遴选人工智能产业重点培育企业

本报讯（记者刘璐）近日，我市启动人工智能产业重点培育企业遴选工作，在全市人工智能领域筛选一批从事人工智能技术研发、产品生产和提供服务的企业，支持其在人工智能研发、生产、服务、创新等方面率先实现突破，培育打造一批成长质量高、创新能力强、拥有自主品牌、具有示范带动和引领作用的重点企业，加快形成与全省人工智能产业发展相适应的局部优势，努力打造长三角人工智能产业发展高地。

此次遴选的企业分为人工智能软件技术类企业、人工智能硬件基础类企业、人工智能产品应用类企业、人工智能生态支撑类企业、人工智能场景应用类企业等5种类型，要求依法在南通市范围内登记注册设立，以人工智能技术研发、产品生产及相关服务为主营业务，具有一定的综合实力，注重技术创新投入，市级以上企业技术中心优先推荐。

（下转A2版）

金融精准服务启东制造有量有质
至二季度末，制造业贷款余额173.23亿元落实市委全会精神
争挑重担勇扛重责

本报讯（通讯员韩银平 宋徐玲 记者黄海）昨天，位于启东高新区（近海镇）的可莱特电子（启东）有限公司生产车间内，工人正加紧赶制订单。“公司正根据排产计划，紧锣密鼓推进生产，中国银行启东支行授信的1000万元贷款到账，为企业注入强劲动力。”企业负责人说。

此前，为缓解疫情之下企业面临的销售回款受阻、资金压力加剧等问题，启东市地方金融监督管理局牵头工、农、中、建等银行相关负责人，深入

企业、实地走访、主动对接企业资金需求。中国银行启东支行在了解到可莱特电子公司的融资需求后，主动上门服务，简化审批流程，将贷款资金及时送至企业。

中国银行启东支行助企发展的融

资支持实践，仅仅是该市金融机构、政府部门携手不断提升金融服务实体经济质效的一个缩影。据统计，至二季度末，启东全市制造业贷款余额173.23亿元，较年初增加29.03亿元，制造业贷款增幅20.13%。

围绕企业现实金融需求，启东市有关部门、金融机构积极创新金融产品，进一步完善金融产品体系，及时为企业“输血”“造血”。启东市地方金融

监督管理局与财政局研究出台《启东市普惠金融发展风险补偿基金项下融资产品实施方案》，在风险补偿基金项下设立“小微贷”“苏科贷”，创新设立“启信贷”产品，建立风险共担机制，为符合条件的中小微企业发放低成本、高效率的贷款，支持企业创新和转型升级。截至目前，启东“小微贷”等放款规模约8.19亿元，惠及企业230家。

为改善启东市实体经济融资环境，该市还着力打造“政府助融”工程。启东国有资产投资控股有限公司成立邦盛转贷服务公司，已累计完成转贷业务748笔，转贷额超35.1亿元，惠及企业600户。国投融资担保公司也累计为212家中小微企业提供融资担保11.04亿元，担保余额15.08亿元，平均担保费率0.69%。

本报讯（记者李彤）昨日下午，中国民生银行与中天钢铁集团签署战略合作协议。签约前，市委副书记、市长吴新明会见了中国民生银行副行长石杰一行。

根据协议，双方将本着务实、高效、诚信的原则，在结算和现金管理、融资授信业务、投资银行、资产管理等业务领域开展全面合作。

吴新明代表市委市政府对这次银企签约表示祝贺。他表示，当前南通正迎来前所未有的历史性机遇，一批事关南通长远发展的战略性工程加快突破，南通已成为各方持续看好、投资高度青睐的一方热土，包括中天精品钢、桐昆PTA、金光纸业在内的一大批投资超百亿重大产业项目纷至沓来，为南通发展注入强劲动能。此次签约，是打通银企合作通道的务实之举，更是双方继往开来、深化合作的新起点，不仅有利于增强合力，营造平稳健康的经济环境，也有利于互相借力，增强改革、转型、发展动能，为构建新发展格局、奋进新征程作出新贡献。吴新明希望双方顺势而为，拓展空间、互利共赢，将政策性金融活水更好地推动项目落地落实。同时他也诚邀更多的金融机构共享南通发展机遇，持续关注南通，充分发挥资源、渠道、平台等优势，大力支持南通重大项目建设和实体经济发展，与南通携手并进，全力助推南通经济高质量发展。

石杰感谢南通市委市政府对本次签约给予的大力支持。他表示，民生银行南通分行自成立以来，各项业务不论是规模、结构还是质量、效益，均表现非常出色，这很大程度上得益于南通优越的区位优势、良好的发展态势以及开放超前的服务理念。此次与中天钢铁集团开展战略合作，是民生银行积极落实国家战略、履行社会责任的具体行动，更坚定了民生银行深耕南通市场的信心。

（下转A2版）

马鞍山市政协来通调研
加深互学互动 促进交流合作

本报讯（记者郭亮）8月24日~25日，马鞍山市政协主席吴桂林率队来通，调研我市有事好商量协商议事工作以及推进制造业高质量发展的经验做法。市政协主席黄巍东陪同考察。

在期间，调研组走访了崇川区文峰街道五一社区有事好商量协商议事室，实地了解我市打造协商议事升级版的举措和成效。调研组认为，南通市政协立足常态长效、提质增效，勇于创新实践，不断开创有事好商量协商议事工作新局面，高度契合新时代人民政协工作的新方位新使命，生动展现了全过程人民民主的蓬勃活力。马鞍山市政协将充分吸收调研成果，借鉴南通的经验做法推动协商议事工作提质增效，促进协商民主实践取得新进展。

在南通博物苑，调研组观看展览、听取介绍，了解爱国企业家典范张謇办实业、重教育、兴公益等事迹，全方位感受张謇企业家精神的时代意义。大家表示，张謇先生的爱国情怀、开放胸襟、创新精神、诚信品格感人肺腑，习近平总书记关于弘扬新时代企业家精神的重要指示催人奋进，他们将深刻领会、认真贯彻，引导更多民营企业家弘扬家国情怀，勇担社会责任，为经济社会发展作出贡献。

（下转A2版）

加快构建人才服务生态体系
通州湾示范区人才公寓揭牌

本报讯（记者吴霄云）昨日，通州湾示范区举行人才公寓揭牌仪式，向首批5位高层次人才代表发放“金钥匙”，推动通州湾示范区人才安居工程走向深入。

首批人才公寓推出50套房源，均为一室一厅户型，家用电器一应俱全，达到拎包入住标准。此外，人才公寓采用酒店式管理，公共区域还设有餐厅、健身中心、会议室等，着力打造集办公、休闲、健身于一体的“人才之家”。作为首批入住人才，来自江苏佑嘉生态环境科技有限公司的博士代晋国表示，人才公寓解决了他个人和团队的后顾之忧，有助于他们在通州湾安心创业，今后他将把团队里更多的人才带来通州湾。

示范区高度重视人才工作，一批省双创人才、市江海英才、区蓝湾英才已在示范区生根结果，“如鱼得水，如鸟归林”的人才生态正在不断形成。

除了面对企业高管、高学历人才、高技能人才的人才公寓，此次一并推出的还有492套职工公寓，另有1182套职工公寓正在筹建，预计年底可实现交付。

